以快制快集中力量打赢疫情防控歼灭战

居家隔离不隔贴心服务 当好百姓的后勤"管家"



本报讯(记者 林瑶)近日,记者跟随 太平桥街道首威社区工作人员一起,用 镜头记录下他们配送物资、人户核酸、流 调筛查的全过程。口罩藏不住他们真诚 的笑容、烈日挡不住他们热情的服务、疫 情更阻不断大家携手抗疫的决心。

"因为周边紧邻首科大厦、马连道 等地,前期我们社区居家隔离人数非常 多,最多时能有近200户,如何在做好日 常区域核酸工作的同时,尽可能高效、 细致地服务好居家隔离群众,对我们是 极大的考验。"首威社区党委书记李立 娟说,"从居民不能出门后,我们就建立 微信群,发挥楼门长、党员志愿者的优 势,有针对性地随时了解每户的购买需 求,把买回的物品挨家挨户送到家门 口,并把他们的生活垃圾消毒、带走。"

家住首科花园 C区 14号楼的张茜 一家因曾到访过方庄市场,遂第一时间 主动联系了工作单位及所在社区进行 报备,并进行居家隔离。"在隔离期间, 我们日常所需物品都是由社区的工作 人员帮忙送货的,各项服务保障非常到 位,完全没有后顾之忧。非常感谢这些 为我们提供各项服务保障的工作人员, 他们真是辛苦了。"张茜在微信中告诉 记者,"在得知家里有87岁的爷爷同住 时,社区工作人员主动询问我老人的常 备药是否齐全,如果有不舒服及时告诉 他们,可以安排医生线上问诊。"

"除了解决居家隔离人员吃饭、用 水、用电、用气等基本生活保障,我们还 会不定时地通过电话还有微信线上沟 通,随时了解隔离人员的身体、心理状 况,通过为大家提供更周到的服务保 障,让大家安心、平稳度过居家隔离 期。"首威社区工作人员朱伟汉说。

在千千万万个如李立娟、朱伟汉这 样的基层工作者的努力下,太平桥街道 的流调排查、核酸检测、疫情防控更加 迅速有序,居民日常生活更加保障到 位。在精细中显效率、在服务中显贴 心,在这场疫情防控阻击战中,正是这 一个个温暖的身影和场景,也给了我们 信心与决心。

南苑街道3900份免费蔬菜包送进封控区



本报讯(通讯员 史莉)黄瓜、土豆、 茄子、洋葱、西红柿、圆白菜、生姜、胡萝 卜……5月29日,南苑街道3900份、23.4 吨蔬菜包顺利送达南庭新苑北区小区 封控区。这些爱心蔬菜包每份重约12 斤,可以保证居民3到5天的食用量。

南苑街道严格落实提级管控措施, 机关干部和社区工作者全员超长"在 线",加强居民生活保障、解决封控小区 内居民买菜需求,街道"抢"在居民前 头,主动"向前一步"联系"菜篮子"资 源,连夜调配100余人组成"尖兵"队伍, 采取无接触"送菜上门"方式,"白+黑" 连续8小时,23.4吨物资全部派送到封 控社区居民家中。

"您好,这是由街道免费配送的爱 心蔬菜包,请您查收!"当天下午,负责

17号楼1单元和2单元的7名"配送 侠"全副武装,马不停蹄地把一箱箱蔬 菜包搬运至电梯,从顶层15层开始往 下逐户配送,每层36户,配送了393 户。配送楼层还未过半时,"配送侠" 们就汗流不止,手套中蓄满汗水,但透 过布满水汽的防护面罩却看不到丝毫 的懈怠。

"小区被划为封控区,这些蔬菜对 我们来说真是'及时雨',太感谢了! "爱心蔬菜包特别齐全,蔬菜也很新鲜, 社区工作者们辛苦了!""刚准备网上囤 货,就收到了免费的蔬菜包,谢谢!""感 谢党和政府的关怀!感谢街道、社区工 作人员为我们的辛劳付出。"……随着 一份份爱心蔬菜包送达封控南庭新苑 北区小区居民手中,小区楼门微信群里 的"感谢"瞬间刷屏,还有的居民奇思妙 想,用收到的蔬菜各种花式"拼图炫 菜",表达对一线防疫人员和志愿者的 感谢和支持。在南苑,疫情防控工作背 后,一个个有速度、有力度、暖人心的细 节,让封控区居民们安心、放心、暖心!

据介绍,在此次紧急任务中,中国 邮政集团有限公司北京市丰台区分公 司主要领导紧急调配多辆大中型邮政 运输车,自带装卸队伍,全程助力物资 尽早送达社区。

青塔街道设立紧急就医"调度员" 畅通居民、医生、医院三方沟通渠道

本报讯"回头再说,我先去居民家 里,120马上就到!"话音刚落没多久,珠 江紫台社区副主任李雯雯一路小跑赶 到居民家中,安抚居民情绪、查看病人 情况、接120入户……前后忙活了一个 多小时,病人情况平稳,得到妥善安置, 此时已是11点多。

记者从丰台区了解到,连日来,丰 台青塔街道有50余名由社区工作人员、 志愿者组成的紧急就医"调度员"队伍, 承担着接听居民就医需求、联系定点医 院、接120救护人员人户、接送病患者等 大量工作,他们24小时服务,保障好居 民的医疗需求,成为了封管控区居民的 "健康守门人"。

"一个人关系到一个家庭,我们非 常重视大家的健康问题,每次有电话打 过来,我们都高度警惕,就怕'慢'了。 珠江紫台社区副主任李雯雯说道。据 了解,仅5月29日一天,她就帮助2位 居民协调了120急诊,为14名居民完成 预约就医,替6名居民代买购药,协调 街道应急保障车接回外出就医2人。

有一次,李雯雯正在社区值班,电 话突然响起,居民王大爷在家里摔伤 了,需要紧急就医。热心邻居发现情况 给社区打了电话并拨打了120。王大爷 的儿子住在隔壁小区,也被封控了,希 望社区想办法让大爷的儿子也赶过 来。放下电话,李雯雯赶紧告知社区书 记吕秋玲,又在党员群里发出了求助通 知,随后吕秋玲和李雯雯一同赶到王大 爷家中进行应急处置,并接120人户,王 大爷的儿子在街道的紧急协调下也及 时赶到了老人身边。还有居民志愿者 们看到社区的求助信息带着冰袋和急 救物资赶到了现场。李雯雯当天一直 陪着王大爷和家属到天坛医院,眼看着 进了急救室,心才稍稍踏实了一些。"出 院后,王大爷是自己走着进的小区,整 个人精气神都好了很多。之后我们又 联系卢沟桥社区卫生服务中心的医生



定期上门换药,王大爷的身体恢复得特 别好,我们看了都很高兴!"她说。

"前几天,我们社区的医疗服务队 紧急救助了一个受伤的小朋友。"在民 岳家园社区,负责封管控居民就医购药 服务的吕莹也担任着"调度员"的角 色。5月28日下午,社区突然接到了居 民的紧急求助,有居民家中小孩的脸被 意外划伤。得知消息的吕莹第一时间 协调120急救和医疗服务队。有一位 301 医院的护士志愿者即刻响应,在准 备好自身防护和充足应急医疗物资的 前提下,及时赶到受伤孩子家中,对伤 口进行止血并缝合处理。记者了解到, 民岳家园社区招募的医疗服务队是由 各小区具有一定医护资质、医疗机构在 职人员和有急救经验的居民志愿者组 成,及时响应封(管)控期间居民的紧急 就医需求。"有他们在,既缓解了社区在 疫情防控期间对医疗资源的紧急需求, 也为着急就医的居民解决了燃眉之

急。"吕莹说道。 "累,但也由衷高兴。"有很多像李 雯雯、吕莹一样的"调度员"服务在居 民身边,为他们送去各大医院采买来 的药品,预约好他们就医所需的车辆, 协调紧急就医的通道。他们不是医 生,却成为了居民和医生之间最畅通 的"桥梁",为封(管)控区居民送去了 健康保障。

"支援书记"、社区志愿者、物业齐上阵 居民居家隔离生活有保障

本报讯(记者 原梓峰)5月

29日中午,北京的上空烈日高 照,记者来到在南方庄社区居 委会,居委会的大门口张贴了 很多关于防疫的最新便民告 示,有风吹过时飘动的告示和 屋内热火朝天的工作场面相互 呼应。"您好,最近您是否去过 方庄市场?请您居家不要外 出。感谢您的配合。"此起彼伏 的流调电话声充满了百余平米 的居委会,有的工作人员坐在 地上,右手拿着筷子,左手拿着 手机,眼睛盯着屏幕,嘴里边吃 饭边做流调。

南方庄社区来了"支援书记"

"27日晚上接到了通知,南 方庄社区书记被居家隔离,街 道临时派我来这里接手工作, 现在就是把能用的力量都用 上,确保以最快速度排查潜在 风险。"说话的是东铁匠营街道 党群工作办公室科长郑洁,同 时她也是被临时派往南方庄社 区的"支援书记"

"街道给了大力的支持,从 医疗队伍到下沉干部再到志愿 者,已经有多支支援力量先后 赶来。临时成立了物资保障 组、流调组、登记报备组、入户 封控组等多个组,很多人都是 身兼数职,有空就相互补台。"

郑洁蹲坐在地上,边吃着盒饭边告诉 记者。

每份物资都是居家人员的期待

"我是28日上午到位的,那天早晨 就接到了栾大爷的电话,情绪激动,急 得不行。"郑洁告诉记者。

栾大爷常年需要在家吸氧,突然 被居家观察,医院送来的氧气瓶无法 进入小区,急坏了栾大爷,这最后几百 米成了能否顺利吸氧的关键。"这个事

就得特办,虽然只有几百米,可氧气瓶的进 和空氧气瓶的出涉及到多次消杀流程,当时 就安排了工作人员全流程服务。现在栾大 爷安心了,我们也承诺了,只要还居家观察, 专人就不撤。"郑洁说道。

据了解,目前南方庄社区每个小区都增 加了2名保安配合物业专职给隔离在家人员 送物资,包括快递,物流等生活物资。

"大家在家隔离已经很难受了,物资是 大家的刚性需求,这个时候,每份物资都是 居家人员的期待。但是也希望大家尽量减 少啤酒、饮料等重物的采购,把更多的运力 留给有需要的人。"郑洁说。

说话间,郑洁又接到了一个电话。"世纪 星家园有位老人需要透析,目前居家隔离, 需要社区医院评估后才能确定是否可以通 讨爱心车队转运 ……

是居家隔离的孕妈妈,也是社区志愿者 "截止到昨天夜里,整理后咱们群内13



户隔离居民情况需要上报社区,已经帮大家 递交了(已经私信告知大家),还有一户自主 报备的,同事没回复我,我在继续盯着,今天 又分配了新的小区群需要我去回复问题,大 家还跟昨天一样,有疑问随时给我留言,我 看到了会回复的,祝大家生活愉快!"社区工 作者马媛在小区业主群里告知业主情况 紧接着,业主纷纷回复"马媛好样的!""好样 的! 值得大家尊敬! 爱戴! 支持!""辛苦 啦,有你在心里很踏实。你也要量力而行, 你和肚子里宝宝踏实我们大家才踏实。

马媛是一名普通的社区工作者,同时也 一名隔离在家的孕妈妈。在"支援书记" 的安排下进入多个小区的业主微信群,为业 主解答居家隔离的政策。"虽然居家了,但是 微信办公一刻也不能停下来,必定居委会就 是大家的主心骨,第一时间和大家做好解释 工作。而且微信群有它的优势,可以在短时 间内汇总大家的问题,让前方同事即时处 理。"马媛说道。

给物业这支力量点赞

"最脏最累的活物业第一个上,他们是 百姓的大后方。"郑洁告诉记者。

在南方庄社区世纪星家园,百祥物业经 理王小磊是小区的"人气王",不仅服务细 心,而且毫无怨言,在小区业主隔离期间,他 带着物业冲在了第一线。

"百姓居家也很不容易,我们作为物业 尽可能第一时间把物资送到,让大家安心。 说不累那是假的,夏季到了,常规工作就很 繁忙,灭蚊蝇,修剪树枝,环境提升等工作都 不能落下,再加上快递配送和垃圾清运,所 有人晚上躺下就睡一点不夸张。"王小磊告

记者了解到,为了配合社区工作,物业 人员充当了大后方的角色,除常规的环境清 洁之外,几乎全员参与到物资配送和上门垃 圾清运消毒工作,有的工作人员每天要在楼 间穿梭几十个来回。

"因为隔离期间实行不见面制度,我们 有快递就在群里说下,物业送到门口敲门提 示,垃圾也是在指定时间放到门外后被清 运,虽然未见面但是心里很感谢,等我完成 隔离后我要和他们每个人都见面说声谢 谢。"杨女士告诉记者。

"虽然疫情来得凶猛,但是我们处置速 比疫情速度更快,因为有百姓和多方的支 持,相信很快就会恢复正常生活。"采访最后 郑洁告诉记者。

《丰台报》记者变身管控区"大白"支援核酸检测工作

本报讯(记者 唐琪)我叫唐琪,是《丰台报》的 一名记者,住在丰台区五里店街道北大地三里社 区 16 号院 17 号楼。由于工作原因,此轮疫情以 来,我曾多次在严格按照疫情防控相关规定,做好 个人防护后来到核酸检测一线进行采访报道,也 渐渐对核酸检测工作具体包含哪些内容有了一定 的了解。5月7日,在单位又一轮招募下沉干部前 往核酸检测一线进行支援时,我决定报名下沉,成 为了一名"小蓝"。

5月18日,从莲玉嘉园核酸检测点位回到家 后,我结束了一天疲惫的下沉工作,早早就睡着 了,结果第二天一早就收到居委会通知,小区从早 上6点开始,实行临时管控措施。

20日一大早,我来到居委会,一进门就看到 一对头发花白的老夫妻正在给一个个红色的核酸 采样试剂贴码签,一看就知道他们是居民志愿 者。社区书记于娜看见我,问道:"小姑娘你是来 干啥的?需要什么帮助吗?""我要报名志愿者,我 之前当过下沉干部,会扫身份证,也熟悉引导和维 持秩序的活儿。"我答。于书记拿出登记表,让我 留下姓名和电话,说有需要的时候会联系我。

22日晚上,我终于接到于娜书记打来的电 话:"小姑娘,明天区法院来下沉的干部少了一个, 你中午有空的话能不能过来替一阵,让我们吃个 饭歇会儿。""没问题,一定准时到岗!"我说。

23日中午11点,我来到居委会报到,由于娜 书记负责带我去专门的地点换衣服。一路上,于 书记生动诠释了"一步三回头":"咱们是管控区可 不比普通的下沉点位,得穿那个白色的防护服你 晓得吧!""今天可得有35、6度呢,这得多热啊!" "这衣服可是连体的,还得套鞋套,特别捂脚啊!" "小姑娘你要是现在反悔还来得及咧!我喊我们 社区的工作人员过来替会儿。"一连几句话她把我 逗笑了,我底气十足地回了一句:"您就放心吧书 记,我身体素质倍儿棒!"

就这样,我又成为了一名"大白"。不过,刚穿 戴好坐在输录机前我就意识到我大话说早了,"大 白"可真是比"小蓝"难受多了,不到十分钟我全身



已经被汗水泡透了,另外由于气温外加长时间使 用的原因,用来检录身份信息的手机也已经变得 滚烫,但是一想到医务人员和其他工作人员已经 坚持了这么多天,我咬咬牙,继续进行工作。一个 接着一个,五人一管,一管接着一管,我发现,只要 把全部注意力专注在"检录"这项工作上面,也就 想不起"好热"这件事了。

丰台东高地街道:小巷管家发挥大能量,助力疫情防控

本报讯(通讯员 宋佳)小巷管家是城市网格 中的"一线管家",平日里,他们作为街头巷尾的 "美容师"、城市治理的好帮手,负责垃圾分类、路 面清洁和日常巡逻等工作,而当疫情来临之际,他 们立刻响应号召,"消防橙"秒变"大白",担负起辖 区疫情防控相关工作。

清晨5点,小巷管家们开启了忙碌的一天。"这 边围起来需要5捆,老李你那边怎么样……"队长李 全柱和队员们正在进行施工作业,他们需要借助短 暂凉爽的清晨搭建好公园内的围挡,隔断零星散落 在公园内的聚集点。城市管理办公室工作人员曹亚 军介绍说:"当前疫情防控工作正处于攻坚期,街道 严格落实'不聚集、不扎堆'的疫情防控政策,我们不 仅要向居民做好宣传工作,还需要在防控一线下功 夫。"很快,一条包围20平方米的围挡完成了。

6点,辖区内各核酸检测点全面启动,小巷管 家们马不停蹄地开始了运输物资的工作,7名队



员需要将200余箱物资分拣派送到23个核酸检测 点位上。将物资送达至点位后,还需要顺路检查 检测点帐篷、遮阳网等防疫设施完好情况,及时修 理加固,确保一线防疫工作顺利开展。

9点,日上三竿的太阳变得愈发毒辣,小巷管

家也迎来最难熬的时段——上门清理辖区内居家 隔离人员的生活垃圾。东高地街道的小区楼房没 有电梯,队员们经常提着数十斤垃圾往返于各楼 层之间,豆大的汗珠裹在防护服里蒸得人喘不上 气,脱下防护服时皮肤已被泡得起皮……尽管如 此,队员们毫无怨言,队长李全柱说:"现在疫情 (期间)是比平常累,但是咱们就是干这个的,不能 白穿了这身衣服!(隔离服)"街道党工委在第一时 间准备好水果、藿香正气水等防暑用品,全力为小 巷管家做好服务保障。

12点正午时分,太阳把路面晒得滚烫,小巷管 家们还要到核酸检测点清理一次涉疫垃圾。下午 3点,所有检测点关闭后,他们还要给21个检测点 位做最后的终末"大消",等待迎接明天清晨6点又 一轮的核酸……小巷管家就像辛勤劳作的蜜蜂,奔 走于辖区需要他们的岗位。他们无声无语,用最朴 实的劳作为东高地疫情防控注人炽热的力量。